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1 — Parmi les propositions ci-dessous, concernant la phosphofructokinase 1, laquelle (lesquelles) et
(sont) vraie(s)? (1 pt)

a - Elle a deux substrats - le fructose el I'ATP:

b - Elle a un substrat qui, 4 haute concentration, devient inhibiteur g

(0.5 pt
¢ = Elle est activée, indirectement, par le

glucagon et 'adrénaline dans le foie ;
d - Elle représente I'étape enzymatique d'engagement dans la néoglucogendse ;
e - Elle est activée par le fructose 2,6-bisphosphate.

roo&ad

(0.5 pt)
2 — Parmi les affirmations ci-dessous, concernant la voie des pentoses phosphates, laquelle
(lesquelles) est (sont) vraie(s)? (1 pt)
a - La transcétolase catalyse le transfert d’un chainon dicarboné ;

(0,50 pt)
b = La transaldolase ¢ atalyse le translert d'un chainon dicarbone ;

T4
0
O ¢ -Lles transaldolase et transcétolase sont des enzymes 4 coenzyme thiamine diphosphate ;

& d = Seule la phase d'oxydation de la voie des pentoses phosphates présente des réactions irréversibles; (0,50 pt)
O e-5ilacellule nécessite la production de NADPH, H* et de ribose, la totalité de la voie est mise en jeu

3 = Indiquer la (les) proposition(s) exacte(s) : (1 pt)

O  a-l'hexokinase et la glucokinase ont la méme affinité pour le glucose ;
&l b-la glucokinase est active dans les hépatocytes ;

(0.50 pt)
O «-leglucose peut étre incorporé en une étape dans le glycogene ;
&l d-le glucose peut étre libéré en une ¢tape i partir du glycogéne ; (0,50 pt)
O e-laglvcogénogendse est exclusivement hépatique.
4 - Indiquer dans quelle(s) voie(s) métabolique(s) intervient la molécule suivante : (1 pt)
H o O PO,
L R
' i |

B a-le métabolisme anaérobie du glucose ; (0.50 pt )

O b-le cycle de Krebs ;

Bl ¢-la néoglucogenise ; (050 pt)

E  d-la synthese des acides gras ;

O

e-la glycogénogendse & partir du glucose i
5 - Quel(s) est (sont), parmi les métabolites suivants, le (les) produits des réactions anaplérotiques du.
cycle de Krebs? (1 pt) (0,50 pt)

M a- Oxaloacétate ;

O b -Citvate:

0 e- lsocitrate ;

O d - Succinyl-CoA ;

W e - Malate, 7 (0,50 pt)
L I;nn: I: réaction suivante, quelle(s) molécule(s) est (sont) représentée(s) par X 7

(50 ptl

UTP + X —» UDP glucose + P~P
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O a-Glucose; O b - Galactose
O d-Glucose 6-phosphate; O e - Fructose

' _ Parmi les enzymes suivantes, laquelle (lesquelles) appartient (appartiennent) a la fois a la
néoglucogenése et a la dégradation compléte du glucose jusqu'au stade CO+ H,O 7 (0,50 pt)

: 4l ¢ - Glucose 1-phosphate; (0,50 pt)

a - 3-phosphoglycérate kinase ; (0,50 pt) O b - Pyruvate carboxylase ;
O c-Phosphoénolpyruvate carboxykinase ; O d-Fructose 1,6-bisphosphatase ;

O e-Glucose b-phosphatase,
3 - Soit le composé suivant : (1.50 pts)

CH—0—CO—(CH,);7CH,

CH O—CO—(CH,);5—CH,
kbl
CH;—D%ﬁ——'G- CH;—CH—NH,

COOH
]

8.1 - A quelle(s) famille(s) appartient ce composeé 7
O a - Triacylglycérols ; 18] b - Cérébrosides ; = ¢ - Glycéro phusphulipid‘ﬂ = (0,50 pt)
O d - Sphingolipides ; 0 e - Stérides

8.2 - Quelles molécules sont entrées dans sa composition :

O a - Acide arachidonique ;

# b - Acide palmitique ; (050 pt)
O ¢ - Thréonine ;

@ d - Sérine; (050p%)

0O e - Dihydroxyacétone phosphate

9 - Estimez lindice d'icde de cet acide gras et sélectionnez la valeur la plus prés, sachant que sa

masse molaire (254,4) est presque équivalente a celle de I,.(0,50 pt)
O a-200; ] b=-10; O c-1; = d - 100 ; (0,50 pt) =) e - 50.

10 — Parmi les propositions ci-aprés, co ncernant le catabolisme du glycogéne, laguelie (lesquelles) est
(sont) vraie(s) 7 (1 pt)

O a-Lla glycogéne phosphorylase est ATP dépendante ;

#@ b - Llaglycogéne phosphorylase clive des liaisons a(l—4) ; (0,33 pt)
O - La glycogéne phosphorylase clive des liaisons a(1—6);

d - La glycogine phosphorylase est active sous forme phosphorylee (0,33 pt)
& e- Laglycogene phosphorylase ne produit que du Gle-1-phosphate. (0,33 pt)

11 — Quel(s) composé(s) peut (peuvent) étre hydrolysé(s) par la p-fructosidase 7 (1 pt)
O a- p'—D-gllaﬂnp}rr-nmidu-{'l —4)-a-D-glucopyranose ;
@ b- F—D-fmﬂniunnmidu-[}ﬂjvu{}-;lumpynnmu - (0,33 pt)
M c- u—-D-;lutnp;runnﬂdu-{l—ﬂlg p-D-fructofuranoside; (0,23 pt)
@ d-a-D-fructofuranosido-(2-2)-f-D-fructofuranoside ; (0,33 pt)
= TR0 -galactopyranosido-(1-s4) f-D-fructoluranose.
3 - elrwm?iill Pmiﬂﬂﬂii‘l-lplg_i. laguelle (lesquelles) est (sont) vraie(s)? (1 pt) _

A a - Le pyruvate, produit terminal de la glycolyse subit, dans les conditions aérobies, une déshydrogénation j

et une décarboxylation par le complexe de la pyruvate déshydrogénase ; (0,33 pt} L

i b - Le catabolisme oxydatif aérabie du Gle fournit beaucoup plus d'énergic que la glycolyse amé;mble 2 (033 pt)
i« - Le cycle de Vacide citrique commence avee la citrate synthase qui catalyse la condensation de Iacityl-
' ,“ CoAa ﬂi Voxaloacttate pour former du citrate ;. (0,93 pit)
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d - Le cétoglutarate réagit avec du GDP et du phosphate inarganigue sous |

action de 'u-cétoglutarate
déshydrogenase pour former du succinyl-CoA et du TP qui transfére son groupe
¥
de 'ADP ;

ment phosphate terminal A
(o

€ = Certains intermédinires du cycle de Krebs sont reconstitués par des réactions anaplérotiques dont |
importante est la carboxylation du pyruvate en citrate.

a plus
13 - Laquelle (lesquelles) des propositions ci-dessous est (sont) vraie(s)? (1 pt)
1 a - Les réactions catalysées par les phosphofructokinases 1 et 2 sont irréversibles : (0,33 pt)
O b-le passage du pyruvate au phosphoénolpyruvate se fait en une seule étape ;
M c-1la pyruvate kinase catalyse la conversion irréversible du phesphoénolpyruvate en pyruvate ;
O
A

(0,33 pt)

d - La pyruvate dﬂﬁh}'d rogénase ca l-ﬂ:.".'il.* la conversion irréversible du phosphoénolpyruvate en pyruvate ;
¢ - La lactate déshydrogénase catalyse la conversion réversible entre pyruvate et lactate. (0,33 pt)
14 — Parmi les affirmations ci-dessous, concernant la voie des pentoses phosphates, laquelle

(lesquelles) est (sont) vraie(s) 7 (1 pt)
T

a - Un but de cette voie métabolique est la formation des pentoses phosphates nécessaires i la synthése des
acides nucléiques ;

(0,33 pt)
¥ b - Un but de cette vaie métabolique est de former du NADPH,H* nécessaire 4 la synthése des acides gras ;
O

(0,33 pt)
¢ - Le 6-phosphoglucuronate est le produit de Voxydation du carbone 1 du Gl 6-phosphate lors de la 1
Ctape de la voie ;

¥ d - Dans la partie non oxy dative de la voie, les pentoses sonl transformés en hexoses utilisables par la
glycolyse;
]

(0,33pt)
e - Les deux principales enzymes de la partie non oxydative sont la transcétolase et la fransaminase

15 — Parmi les propositions ci-dessous, concernant le métabolisme du Galactose, laquelle (lesquelles)
est (sont) exacte(s)? (1 pt)
&

a - L'étape d'intégration du Gal dans la voie de la glycolyse implique initialement une phosphorylation en
Galactose 1-®;

{0.33 pt)
b - Comme & partir du glycogene et du fructose, Uintégration dans la voie de la glycolyse du Galactose se
fait par une phosphorylation sur le C1 ;

o

(0,33 pt)
¢ - La véritable intégration du glycogene dans la glycolyse implique une conversion c atalysée par une
Galactose phosphate uridyly transférase ;

# d - La séquence d'intégration du galactose implique une sequence ©
USF-!IW + g.]a:mm 1-@® — UDP-Galactose + Glucose 1- @& ; (0,33 pt)
Oe-le B.ﬂhtl.l:l!'-t “n quw_-linn peut provenir de 'hvdrolyse digestive du lactose ef du saccharose

16 - Parmi les propositions ci-aprés, concernant la structure et la nomenclature des acides gras (AG),
laguelle (lesquelles) est (sont) vraie(s). (1 pt)
A

a = Le premier atome de carbone, dans la nomenclature internationale, est celui de la fonction acide carboxylique

(0,33 p1)
B b= Les AG satunés ont une formule brute -4 Hy-(CHz)ps-COOH | (0,33 pt)
B - Dans les AG insaturés, toutes les doubles liaisons C-C ont une configurabion o
O d - Les doubles haisons C-C sont

(0,33 pi)
placies & des endroits aldatoires de L molécule ;
@ = La double Haison entraine une angulation de 1 30° de la chalne carbomnés:

17 - Parmi les propositions ci-dessous,

concernant le point de fusion des AG, laquelle (lesquelies) es!
{sont) vraie(s). (1 pt) o : , ! d
: d4'AG. A Tdtat pur, passe de I'état solide & 'élat higuide est le point
@ a-Lawmpirature A lagueile un mélange : (0.33p1)
=} I:.“:“ : i die fuston d'un melange o At dépend de la masse moléculaire des AG constitutifs @ de absence de
| = L poin us
n ﬂwﬂ- pnhtm:.rf;m'n augmiente Jorsquie le nombre Jalomes de carbone augmente (4 phs de 10°C on parle de
) . -_. ) - y . m“ -F"’
) ; : A Jutot o huiles) .
: isses, en dech, on parle plu
= :’:u point de fusian diminue quand be degre de saturation dimine .
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@ e - Lavariation du point de fusion est due aux interactions hydrophobes.

(0,33 pt)
18 — Parmi les affirmations ci-aprés, concernant les sphingolipides, laquelle (lesquelles) est (sont)
vraie(s). (1 pt)

O a-lLessphingolipides dérivent de la sphingosine, qui est un amino-dialcool en C18 avec double liaison en cis en |

@ b - La sphingosine peut-étre amidifiée aux dépens de I'amine primaire par un AG pour former le céramide ;(0,33
M ¢ - Pour la sphingosine, sur 18 C, il y a entre autres, une double liaison, une fonction alcool secondaire, une
fonction amine primaire et une fonction alcool primaire ;

(0,33 pt)

@ d - Pour les céramides, ce sont des amides d'AG ou amide gras et ' AG est toujours un AG saturé de 16, 18, 22 ou
24 G

O e - La sphingosine, constituant spécifique des sphingolipides, est un alcool soufreé.

19 - Quelle(s) molécule(s) posséde(nt) une liaison riche en énergie 7 (1 pt)
O a-Glucose 6-phosphate ;
=i

(| b- AMP; T
d - Phosphoénol pyruvate ; (0,33 pt) & e - Pyrophosphate. (033 pt)

c-ADP; (033 pt)
20 - Parmi les propositions ci-aprés, concernant la régulation du cycle de Krebs, laquelle (lesquelles
est (sont) vraie(s). (1 pt)

@  a- L'oxydation du pyruvate en acétyl-CoA est régulée positivement quand les rapports AMP/ATF,
NAD+MNADH et CoAfAcides gras augmentent;

025 pt)
@ b - Le Ca® est un inhibiteur du complexe de la pyruvate déshydrogénase, mais un stimulateur du flux de
I"acide citrique ;

25 Pt
O ¢ -Cesont les étapes irréversibles du cycle de I'acide citrique qui sont les plus régulés ;
@  d - La citrate synthase est inhibée par Vaugmentation du rapport ATF/ADP, I'augmentation du NADH, du
citrate et du succinyl-CoA ; (0,25 pt)
#  e- Le Ca™ et le succinyl-CoA sont des inhibiteurs du flux du cycle de I'acide citrique.

(0,25 pt)

21 - Cochez la (les) réponses exacte(s) concernant le metabolite ci-dessous : (1 pt)

HOOC-CO-CH;-COOH
# a- 1l peut se condenser avec lacetyl-CoA ;
7 b= C'est un métabolité de la navette malate-Aspartate ;
# =1l peut étre décarboxylé ;

O d -1l peut étre carboxylé
&

¢ - 11 est obtenu, entre autres, grace  une malate déshydrogénase.
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